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Wanderwege Koldinger Teiche  
- Antrag der CDU-Ortsratsfraktion Gleidingen 
 
 

Gleidingen, 22.02.2021 
Herrn Bürgermeister Jürgen Köhne 
Frau Ortsbürgermeisterin Silke Rehmert 
Stadt Laatzen 
Marktplatz 13 
30880 L a a t z e n 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
sehr geehrter Frau Ortsbürgermeisterin, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 
im Namen der CDU-Fraktion beantrage ich in der nächsten Ortsratsitzung folgendes 
zu beschließen: 
 
Antrag: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt die Nutzung vom Naherholungsgebiet Koldinger  
Teiche wieder gefahrlos möglich zu machen. 
 
 
Begründung: 
 
In der letzten OR-Sitzung vom 8.2.2021 wurde seitens der Verwaltung die Behaup-
tung aufgestellt, dass seitens des Rathauses dafür keinerlei Berechtigung gibt. Be-
gründet wurde es mit den Eigentumsverhältnissen. 
Dieser Einlassung kann ich nicht folgen. 
Wie kann es sein, dass die Stadt Pattensen mit seinem Wegeteam den Koldinger 
Seen Wanderweg gestaltet hat und teilweise mit der Region gemeinsam, im Natur-
schutzgebiet aus einer Schlammkuhle am östlichsten Punkt des großen Sees einen 
bei jeder Witterung nutzbaren Wanderweg erreicht hat? 



Die Verkopplungsinteressentenschaft hat laut Protokoll aus 2017 dem Rathaus 
durchaus grünes Licht für die Wegeverbesserung des Teiles zwischen dem ICE-
Tunnel und der Meineckestraße gegeben. 
In Anbetracht des bislang sehr feuchten Winterwetters und der explosionsartig ge-
stiegenen Anzahl von Nutzern des Naherholungsgebietes im Rahmen der allgemei-
nen Corona Beschränkungen, wurden die Wege in der Masch sehr stark frequentiert. 
  
Dieses führte letztlich dazu das der Weg am ICE-Tunnel von einem zwei Meter brei-
tem Matschweg sich in eine sehr lange vier Meter breite Schlammkuhle entwickelt 
hat. 
Im weiteren Verlauf der Wege südlich der o.a. reparierten Stelle des Rundwander-
wegs ist aus dem zweispurig gestalteten Feldweg auch ein fast 4 Meter breiter 
Schlammpfad geworden, der die Nutzer im mehr auf das ostwärts vom See liegende 
Feld treibt. 
Hier hat jetzt die Region Schilder aufgestellt, dieses Feld nicht mehr zu nutzen, da es 
der Renaturierung dienen soll. 
Das kann aber nur gelingen, wenn auch an dieser Stelle der Weg in einen nutzbaren 
Zustand versetzt wird. 
Ob diese Reparatur durch die Stadt Laatzen, das Wegeteam aus Pattensen und/oder 
durch die Region Hannover in Angriff genommen wird stelle in anheim. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
Im Auftrag 
Rolf Pieper 
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